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6. Kostenquoten für ausgewählte Industrie- und Handwerkszweige 1958*)
b) Handwerk **)

% des Bruttoprodnktionswertes

Nr. der 
Systema- 

‘ tik1)
Wirtschaftszweig 

bzw. Wirtschaftsklasse1)

Verbrauch 
von fremd­
bezogenen 
Waren und 

Dienst­
leistungen2)

Abschrei­
bungen2)

Indirekte
Steuern4) Nettowert2)

1720 Steinbildhauerei und Steinmetzerei.......................................................... 50 5 2 9 5,6 41,0
177 Herstellung von künstlichen Steinerzeugnissen..................................... 41,4 3,5 5,6 49,5
2310 Bau von Stahl- und Eisenkonstruktionen ............................................. 54,9 2,4 5,3 37,4
2360 Montage v. Wärme-, Lüftungs- und gesundheitstechnischen Anlagen 63,9 1,3 4,9 29,9
2410 Allgemeiner Maschinenbau.......................................................................... 51,3 3,8 5,6 39,3
2485 Reparaturwerkstätten für Maschinen und Apparate .......................... 73,3 1,7 3,8 21,2
2630 Bau von Kraftfahrzeugkarosserien und -anhängern............................ 46,8 2,2 5,9 45,0
2640 Stellmacherei und Kau von Bespannfahrzeugen und Ackerwagen .. 54.2 3,3 5,4 37,2
2681 Kraftfahrzeug-Reparaturwerkstätten und -Abwrackbetriebe........... 68,2 1,7 4,7 25,4
2750 Elektroreparatur- und -montagewerkstätten......................................... 54,7 2,1 5,3 37,9
2810 Herstellung von optischen Erzeugnissen ................................................ 56,2 2,7 5,8 35,3
2840 Herstellung und Renaratur von feinmechanischen Erzeugnissen ... 46,1 4,0 5,1 44,8
2850 Herstellung von medizinmechanischen Erzeugnissen.......................... 41.0 2,7 5,7 50,7
2960 Herstellung von Werkzeugen..................................................................... 33,0 6,4 6,2 54,5
2970 Schmiederei.......................................................................... 61,6 2,3 4,6 31,5
2980 Schlosserei und Schweißerei........................................................................ 48,4 2,8 5,8 43,0
3540 Regenerieranlagen, Vulkanisier- und Reparaturanstalten.................. 75,1 2,4 3,5 19,1
3811 Bau- und Möbeltischlerei ............................................................................ 54,9 2,5 5,2 37,5
3830 Herstellung von Polstermöbeln ................................................................. 63,9 1,6 5,2 29,3
385 Drechslerei, Holzbildhauerei u. Herstellung v. sonstigen Holzwaren 45,5 3,1 5,1 46,3
3957 Buchbinderei............................................................................ 34,2 3,8 5,8 56,3
3971 Buch-, Flach- und Tiefdruckerei ............................................................... 41,5 4,9 6,0 47,7

4130 Herstellung von Lederwaren ..................................................................... 69,4 1,3 5,0 24,3
4175 Schuhreparaturwerkstätten und Maßschuhmacherei .......................... 55,1 1,6 4,3 39,0
4250 Wirkerei und Strickerei................................................................................ 60,3 3,1 4,9 31,7
431 Herstellung von Oberbekleidung............................................................... 45,1 1,9 3,9 49,1
4330 Herstellung und Reparatur von Hüten und Mützen .......................... 61,1 2,6 4,9 31,4
4360 Rauchwarenzurichtung und Kürschnerei................................................ 62,9 1,8 5,7 29,6
4450 Herstellung v. Schmuckwaren und schmuckähnlichen Erzeugnissen 47,6 1,8 5,3 45,2
4510 Mühlengewerbe (ohne. Öl- und Gewürzmühlen)..................................... 88,5 2,0 2,2 7,4
4564 Handwerkliche Bäckerei und Konditorei ohne Gastwirtschaft und

Kaffeeausschank.................................................. 69,9 2,8 3.9 23,4
4567 Handwerkliche Bäckerei und Konditorei mit Gastwirtschaft und

Kaffeeausschank..................................................................... 62,8 3,3 5,7 28,1
4614 Fleischerei ohne Gastwirtschaft................................................................. 80,5 1,6 4.8 13,1
4810 Brauerei und Mälzerei ................................................ 45,7 6,0 19,3 29,1

5610 Klempnerei, Gas- und Wasserinstallation .............................................. 58,6 1,6 5,4 34,4
5650 Elektroinstallation........................................................... 61,2 1,4 5,2 32,2
5710 Glaserei ............................................................. 58,7 2,4 5,7 33,2
5721 Malerei, Baulackiererei und Entrostungsbetriebe................................. 31,2 2,2 5,4 61,2
5730 Stukkateur-, Gipser- und Verputzergewerbe......................................... 26,1 2,3 6,0 65,6
5751 Fliesen- und Plattenlegergewerbe ......................................... 52,2 1,8 5,3 40,8
5770 Ofen- und Herdsetzerei................................................................................. 60,5 1,9 5,3 32,3
5910 Schornsteinfegergewerbe............................................................. 16,7 2,5 6,2 74,5

6421 Eh. mit Nahrungs- und Genußmitteln (soweit nicht bei 6422 bis 6428) 76,0 2,3 4,8 16,8
6427 Eh. mit Wein, Spirituosen und alkoholfreien Getränken.................... 64,4 3,5 5,7 26,4
6436 Eh. mit Oberbekleidung, Wirk- und Strickwaren................................. 73,1 1,0 4,9 21,1
6438 Eh. mit Schuhwaren .............................................. 79,9 0,9 4,5 14,8
6441 Eh. m. Eisen-, Stahl- u. Metallw., Öfen u. Herden, Haus- u. Küchen-

geräten ........................................................... 70,7 1,7 5,2 22,5
6443 Eh. m. Beleuchtungsgegenst., Elektroger., sanitären u.Kühlanlagen 69,9 1,3 5,1 23,8
6444 Eh. m. Rundfunk-, Fernseh-, elektr. Schallplattenger, u. -artikeln 73,9 1,3 5,1 19,7
6446 Eh. mit Möbeln aus Holz und Metall ....................................................... 73,2 1,3 5,5 19,9
6454 Eh. m. Papier- und Schreibwaren, Lehrmitteln und Bürobedarf

(ohne Büromaschinen und -möbel) ....................................................... 67,4 1,6 4,9 26,0
6467 Eh. mit optischen und feinmechanischen Instrumenten, Foto- und

Kinoapparaten und -bedarf ................................................................... 68,1 2,5 5,0 24,4
6471 Eh. mit Landmaschinen und landwirtschaftlichen Geräten ............. 80,2 1,0 2,5 16,3
6473 Eh. mit Büromaschinen, deren Zubehör und Büromöbeln ............... 72,4 1,7 3,1 22,9
6474 Eh. mit Fahrrädern und deren Zubehör.................................................. 76,6 1,5 4,9 17,1
6475 Eh. mit Kraftfahrzeugen ...................... 80,0 0,8 3,2 16,0
6476 Eh. mit Kraftfahrzeugbedarf............................................. 80,8 2,6 2,6 14,1
6483 Eh. m. Uhren, Gold-u. Silberw., Juwelen, Schmuckw., Abzeichen u.ä. 67,2 1,4 5,9 25,5
76/3977 Fotografisches Gewerbe einschl. Licht- und Fotopauserei.................. 50,9 3,6 6.1 39,477 Friseurgewerbe und Schönheitssalons..................................... 37,1 3,6 5,2 54,1
7811 Wasch- und Plättanstalten............................... 32,8 9,0 5,7 52,5
7815 Bekleidungsfärbereien und chemische Reinigungsanstalten ............. 36,4 6,3 6,0 51,3

) Hochgerechnetes Ergebnis der Kostenstrukturerhebungen. — Bundesgebiet (ohne Saarland und Berlin). — Bruttoproduktions­
wert = Wirtschaftlicher Gesamtumsatz plus Bestandsveränderungen an Halb- und Fertigwaren plus selbsterstellte Anlagen. — **) Unter­
nehmen verschiedener Zweige des produzierenden Gewerbes, des Handels- u. des Dienstleistungsgewerbes, deren Inhaber in die Handwerks­
rolle eingetragen sind.

') Nach dem Systematischen Verzeichnis der Arbeitsstätten (Ausgabe 1950). — *) Verbrauch von Roh-, Ililfs- und Betriebsstoffen, Büro- 
material, fremden Reparaturleistungen, fremden Transportleistungen, Porto, Bankspesen u. dgl. — 3) Steuerliche Abschreibungen auf das 
Anlagevermögen einschl. Abschreibungen auf einen Teil der geringwertigen Wirtschaftsgüter, aber ohne Sonderabschreibungen nach §§ 7 a 

_ e EStG. — 4) Bei der Gewinnermittlung abzugsfähige Steuern (ohne Vermögensteuer) abzüglich erhaltene Ausfuhr- und Ausfuhrhändler­
vergütungen. — 6) Differenz zwischen Bruttoproduktionswert und der Summe der verbrauchten fremdbezogenen Waren u. Dienstleistungen, 
Abschreibungen und indirekten Steuern. Nettowert = Löhne und Gehälter einschl. Sozialkosten, kalkulatorische Zinsen einschl. Nettomieten 
(Industrie = Bruttomieten), Betriehsergebnis einschl. Unternehmerlohn.


